

# Resocijalizacija: ZASLUŽUJEM ZNANJE

Provoditelj: Moji dani

Godina provedbe: 2021

## Kratki opis programa

Provedbom ovog projektnog prijedloga unaprijediti ćemo sustav resocijalizacije ovisnika o alkoholu, drogama, kocki i novim tehnologijama kao marginalizirane i socijalno osjetljive skupine. Osnovni cilj je povećati šanse za zapošljavanje rehabilitiranim ovisnicima u programu resocijalizacije terapijske zajednice udruge "Moji dani", rehabilitiranim ovisnicima koji su završili program psihosocijalne rehabilitacije i održavaju zdravu apstinenciju te rehabilitiranim ovisnicima koji nisu završili program ali održavaju zdravu apstinenciju, odnosno povećati njihovu konkurentnost na tržištu rada čime se ujedno sustavno i trajno postiže rješavanje pitanja reintegracije ovisnika putem stvaranja adekvatnog modela resocijalizacije.

Opći cilj postiže se putem specifičnih ciljeva koji obuhvaćaju dobro planirane i ka cilju usmjerene aktivnosti. Specifični, odnosno posebni ciljevi ovog projektnog prijedloga su: osnažene su životne i socijalne vještine rehabilitiranih ovisnika, educirani su o strukturiranom korištenju slobodnog i radnog vremena, educirani su i informirani o mjerama aktivne politike zapošljavanja, mogućnostima zapošljavanja i samozapošljavanja te o socijalnom poduzetništvu, usvojili su znanja i vještine o adekvatnom predstavljanju potencijalnom poslodavcu, pisanju životopisa i zamolbi za posao, korištenju elektroničkih platformi u svrhu traženja zaposlenja. Aktivnostima osposobljavanja rehabilitirani ovisnici stekli su znanja i vještine za informatičkog operatera, rukovatelja rovkopa em-utovariva em i rukovatelja posebnim alatima.

Aktivnosti kojima će se postići specifični ciljevi obuhvaćaju edukacije, radionice, uključivanje u društvene aktivnosti na razini lokalne zajednice, prekvalifikacije i doškoloavanje rehabilitiranih ovisnika te nabavkom potrebne opreme. Promjene koje se očekuju provedbom planiranih aktivnosti i postizanjem postavljenih ciljeva odnose se na to da ovisnici o alkoholu, drogi, kocki i novim tehnologijama budu osposobljeni za uključivanje u različite kulturne, sportske i edukativne aktivnosti putem kojih će im se posredno omogućiti razvoj radno-socijalnih i životnih vještina, obrazovanja u svrhu pomoći oko zapošljavanja kao krajnjeg cilja. Dugoročna promjena koja se postiže ovim projektnim prijedlogom je poboljšanje kvalitete života socijalno osjetljive skupine i motivacija za dugotrajnom i stabilnom apstinencijom uz povećanje razine samopouzdanja i samopoštovanja što sve rezultira kvalitetnom društvenom reintegracijom.

## Sažetak programa

Projektnim prijedlogom „Zaslužujem znanje“ ovisnike o drogi, alkoholu, kocki i novim tehnologijama kao socijalno osjetljive i marginalizirane skupine, nastoji se osposobiti za zapošljavanje i samozapošljavanje u svrhu ostvarivanja mogućnosti punopravnog participiranja na tržištu rada putem prekvalifikacija, doškoloavanja, edukacija i savjetovanja vezanih za ostvarivanje prava na zapošljavanje i upoznatih sa pravima i mogućnostima zapošljavanja putem poticajnih mjera aktivne politike zapošljavanja HZZa. Nizom predloženih mjera u suradnji s javnim sektorom, lokalnom zajednicom, poduzetnicima i javnosti cilj nam je prezentirati nacionalni program za zapošljavanje ovisnika i uključiti ih u aktivno traženje posla i zapošljavanje kao krajnji cilj.

Ovim projektnim prijedlogom potiče se provedba resocijalizacije ovisnika i osnažuje se partnerstvo između udruge i ostalih lokalnih dionika u razvoju radno-socijalnih vještina, programa obrazovanja i zapošljavanja.

## 1. Županije provedbe

Krapinsko-zagorska

## 2. Voditelj programa

Nevenka Mrzleki-Paraganlija, dipl.soc.rada

## 3. Ciljevi koji se postižu programom

Osnovni cilj je povećati šanse za zapošljavanje rehabilitiranim ovisnicima u programu resocijalizacije terapijske zajednice udruge "Moji dani", rehabilitiranim ovisnicima koji su završili program psihosocijalne rehabilitacije i održavaju zdravu apstinenciju te rehabilitiranim ovisnicima koji nisu završili program ali održavaju zdravu apstinenciju, odnosno povećati njihovu konkurentnost na tržištu rada time se ujedno sustavno i trajno postiže rješavanje pitanja reintegracije ovisnika putem stvaranja adekvatnog modela resocijalizacije.

Opis i cilj postiže se putem specifičnih ciljeva koji obuhvaćaju dobro planirane i ka cilju usmjerene aktivnosti. Specifični, odnosno posebni ciljevi ovog projektnog prijedloga su: osnažene su životne i socijalne vještine rehabilitiranih ovisnika, educirani su o strukturiranom korištenju slobodnog i radnog vremena, educirani su i informirani o mjerama aktivne politike zapošljavanja, mogućnostima zapošljavanja i samozapošljavanja te o socijalnom poduzetništvu, usvojili su znanja i vještine o adekvatnom predstavljanju potencijalnom poslodavcu, pisanju životopisa i zamolbi za posao, korištenju elektroničkih slika i platformi u svrhu traženja zaposlenja. Aktivnostima osposobljavanja rehabilitirani ovisnici stekli su znanja i vještine za informatičkog operatera, rukovatelja rovokopa em-utovariva em i rukovatelja posebnim alatima.

#### 4. Indirektni korisnici obuhvaćeni programom

Broj: min 90

Opis: Roditelji, djeca i šira obitelj ovisnika, škole, KZZ, grad Krapina, HZZ, POU Krapina, GDCK Krapina, LOM, lokalna zajednica, poslodavci s područja KZZ

Totalan broj neizravnih korisnika je teško utvrditi s obzirom da samim edukacijama i osposobljavanjima želimo omogućiti što veći i širi broj neizravnih korisnika koji bi bili uključeni u proces rehabilitacije i socijalne reintegracije ovisnika i pružali im podršku i osnaživanje volje i motivacije.

#### 5. Direktni korisnici obuhvaćeni programom

	Muškarci	Žene
Ovisnici u zatvorskom sustavu	0	0
Ovisnici u terapijskim zajednicama/domovima za ovisnike	44	0
Ovisnici koji se nalaze u izvanbolnom liječenju	0	0
Ovisnici koji održavaju apstinenciju i nisu u nekom od oblika liječenja	0	0
<b>Ukupno</b>	<b>44</b>	<b>0</b>

#### 6. Dobna i spolna struktura korisnika programa

Dob	Muškarci	Žene	Ukupno
Do 14	0	0	
14-15	0	0	
15-19	0	0	
20-24	3	0	
25-29	6	0	
30-34	8	0	
35-39	8	0	
40 nadalje	19	0	
<b>Ukupno</b>	<b>44</b>	<b>0</b>	

## 7. Broj korisnika programa po županiji prebivališta

Županija	Muškarci	Žene
Zagreba ka	11	0
Sisa ko-moslava ka	0	0
Karlova ka	0	0
Varaždinska	1	0
Koprivni ko-križeva ka	1	0
Bjelovarsko-bilogorska	0	0
Primorsko-goranska	3	0
Li ko-senjska	0	0
Požeško-slavonska	0	0
Brodsko-posavska	2	0
Zadarska	1	0
Osje ko-baranjska	1	0
Šibensko-kninska	2	0
Vukovarsko-srijemska	1	0
Splitsko-dalmatinska	1	0
Istarska	2	0
Dubrova ko-neretvanska	4	0
Me imurska	3	0
Grad Zagreb	11	0
Stranci	0	0
Ukupno	44	0

## 8. Podaci o stru noj spremi korisnika

Stru na sprema	Muškarci	Žene
Nezavršena osnovna škola	0	0
Završena osnovna škola	10	0
Završena OŠ i te aj za neko zanimanje (PKV)	1	0
Završena srednja trogodišnja škola (KV)	10	0
Završena srednja etverogodišnja škola (SSS)	22	0
Završena viša škola (VŠS)	0	0
Završen fakultet (VSS)	1	0
Još na školovanju (u enik ili student)	0	0
Ukupno	44	0

## 9. Evaluacija programa

Evaluacija procesa: Da

Metoda evaluacije procesa: Provodila se procesna interna evaluacija vezano uz rokove i plan aktivnosti s ciljem da se postignu zacrtani planovi i ciljevi. Po završetku svake radionice korisnici su ispunjavali anonimne evaluacijske upitnike. Analizom evaluacijskih upitnika nakon svakog predavanja, dobili smo uvid u zadovoljstvo odabranom temom,

vremenskim trajanjem edukacije, izlaganjem predavača te u korisnost i praktičnost svakog pojedinog predavanja i na taj se način stvorio prostor za poboljšanjem onih dijelova edukacije koje su korisnici ocijenili nižim ocjenama.

Evaluacija u inka: Da

Metoda evaluacije u inka: Po završetku tečajeva za radunalnog operatera, rukovatelja rovokopa em- utovarivača i rukovatelja motornom pilom korisnici su ispunili evaluacijske upitnike, kako bismo dobili uvid u zadovoljstvo provedenim tečajevima, predavačima ali i u konačnici u svrhovitost provedbe istih. Osim provedenih evaluacijskih upitnika, na početku provedbe tečajeva i po završetku istog provedeni su intervjui s korisnicima polaznicima programa. Na početku tečajeva korisnici su iznijeli svoja očekivanja i interese, procijenili svoje vještine vezane za tržište rada i samozapošljivost. Po završetku projekta kroz intervjue su dali svoje viđenije, mišljenje te ocijenili korisnost i zadovoljstvo samim projektom i onime što je projekt nudio. Također korisnici su usporedili svoje vještine vezane uz tržište rada s početka samog programa, a po završetku su samoprocijenili zadovoljstvo provedenim osposobljavanjem te stečajnim vještinama. Analizom evaluacijskih upitnika vidljivo je da su gotovo svi korisnici sa vrlo dobrim i odličnim uspjehom ocijenili provedene edukacije te su iznimno zadovoljni ostvarenim rezultatima ali i stečajnim znanjima i vještinama. Na ovaj način odrađena je evaluacija u inka projekta koja vodi do uvida u ostvareni napredak i uspjeh na bitnim područjima provedenog projekta.

Najvažniji rezultati evaluacije: Rezultati vrednovanja projekta ukazuju na uspješnu distribuciju projektnih aktivnosti izravnim i neizravnim korisnicima. Na temelju analize provedenih aktivnosti u sklopu projekta 5 korisnika upisalo se na tečaj informatike, 4 korisnika upisalo se na tečaj za rukovanje rovokopa em- utovarivača, 5 korisnika upisalo se na tečaj rukovanja motornom pilom, 44 korisnika educiralo se o socijalnom poduzetništvu i aktivnim mjerama zapošljavanja putem HZZa, educiralo ih se o načinima traženja zaposlenja, pisanja zamolbi za posao, predstavljanju potencijalnim poslodavcima, korištenjem elektroničkih platformi za traženje i ponude poslova; educiralo ih se o socijalnim i životnim vještinama, određivanju prioriteta i strukturiranom provođenju slobodnog i radnog vremena, naučili su likovne tehnike izražavanja, izradili su unikatne predmete i suvenire te obradili drvo. 5 korisnika pohvalio je praktične radionice za rad s posebnim alatima za zemljane radove što im je povećalo šansu za konkurentnost na tržištu rada, mogućnost pokretanja socijalnog poduzetništva ili samozapošljavanje. Na temelju ispunjenih anketnih upitnika i neposrednog opažanja korisnici su iznimno zadovoljni sa provedenim edukativnim, interaktivnim i kreativnim radionicama te mogući u polaznja tečajeva za informatiku, viličara i upravljanja posebnim alatima, za koje je interes bio velik. Neizravni korisnici su senzibilizirani putem lokalnih medija i glasila o problemima ovisnosti i mogućnostima zapošljavanja bivših ovisnika. Rezultati ovog projekta su dugotrajni i mjerljivi su tek u odmaku vremena po završetku projekta. Kroz održana predavanja i završene tečajevne osposobljavanja i prekvalifikacije podiže se broj novozaposlenih korisnika nakon izlaska iz terapijske zajednice. To će se mjeriti na način da će se nakon 6 mjeseci one korisnike koji ne ostanu u terapijskoj zajednici kontaktirati i telefonskom anketom ispitati o tome da li su pronašli zaposlenje te na taj način vidjeti u kojoj mjeri je projekt doprinio ostvarenju općeg cilja.

## 10. Evaluatori

Unutarnji

## 12. Vrste usluga

Informiranje o programu i Mjerama aktivne politike zapošljavanja, Informiranje o nadležnim službama zaduženim za provedbu programa, Informiranje o mogućnostima samozapošljavanja i zapošljavanja u okviru udruga i zadruga, Informiranje o mogućnostima školovanja i povezivanje s nadležnim ustanovama za školovanje, Informiranje i povezivanje s potencijalnim poslodavcima u županiji, Uključivanje u programe školovanja, tečajevne i edukacije s ciljem povećanja stupnja zapošljivosti, Različite edukacije o mogućnostima samozapošljavanja, samopredstavljanja i slično, Organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomoći te uključivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti, Organiziranje različitih oblika pomoći pri zapošljavanju rehabilitiranih ovisnika, Zapošljavanje u okviru udruge/zadruga

## 13. Ostali vidovi informiranja

/

#### **14. Ukupan broj ovisnika kojima su pružene usluge informiranja**

Muškarci: 44

Žene: 0

#### **15. Ukoliko ste provodili uključivanje u programe školovanja, tečajevе i edukacije s ciljem povećanja stupnja zapošljivosti, navedite vrste školovanja / edukacije te broj ovisnika**

Vrsta školovanja / edukacije: Organiziran je i proveden tečaj za rehabilitirane ovisnike – 5 korisnika osposobilo se za rad na radnom mjestu sa pravom upisom u radnu knjigu u trajanju od 145 školskih sati, raspoređeno u tri puta tjedno po 4 sata što odgovara njihovim psihološkim mogućnostima. Tečaj se odvijao u Krapini u Pučko otvorenom učilištu koji je nositelj nastavnog programa.

Organiziran je i proveden tečaj za rukovanje rogovima – 4 rehabilitirana ovisnika. Školovanje je raspoređeno u tri puta tjedno po 3 sata što odgovara njihovim psihološkim mogućnostima. Tečaj se odvijao u srednjoj školi Bedekovića – obrazovanje odraslih.

Organizirano je i provedeno polaganje tečaja za rukovanje posebnim alatima – motornom pilom za 5 korisnika. Tečaj se održao u Pučko otvorenom učilištu Krapina.

Muškarci: 14

Žene: 0

#### **16. Ukoliko ste provodili različite edukacije o mogućnostima samozapošljavanja, samopredstavljanja i slično, navedite edukacije i broj ovisnika**

Edukacije: Organizirane su i provedene četiri radionice o pravima korištenja poticaja za zapošljavanje ili samozapošljavanje, profesionalnom usmjeravanju i procjeni radne sposobnosti u suradnji sa stručnim suradnicima iz Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, Područni ured Krapina. Radionice su održane u prostorijama terapijske zajednice "Moji dani", u trajanju od 4 sata. Radionice su vodile stručne suradnice HZZa, Područni ured Krapina.

Unutar TZ „Moji dani“ organizirane su i provedene 2 radionice o socijalnom i društvenom poduzetništvu na kojem je provedena edukacija o mogućnostima zapošljavanja i samozapošljavanja. Radionice je održala stručna suradnica HZZ-a, Područni ured Krapina.

Muškarci: 44

Žene: 0

#### **17. Ukoliko ste provodili organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomoći te uključivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti, opišite aktivnosti i navedite broj ovisnika**

Opis aktivnosti: Unutar TZ „Moji dani“ u 2021. organizirano je i provedeno:

- 8 edukativnih i interaktivnih radionica o socijalnim vještinama
- 8 edukativnih i interaktivnih radionica o životnim vještinama
- 6 edukativnih i kreativnih radionica o određivanju prioriteta i strukturiranom provođenju slobodnog i radnog vremena
- 6 radionica o adekvatnim načinima predstavljanja potencijalnom poslodavcu te o pravilnom načinu pisanja zamolbe i životopisa za posao
- praktične radionice za 5 korisnika koji su kroz praksu educirani za rad s posebnim alatima za zemljane radove što im povećava šansu za konkurentnost na tržištu rada, mogućnost pokretanja socijalnog poduzetništva ili samozapošljavanja. Edukacije i prakse provedene su unutar TZ
- 6 likovnih radionica izrade suvenira, unikatnih predmeta i obrade drva u suradnji sa Gradskim društvom Crvenog križa Krapina

Muškarci: 44

Žene: 0

#### **18. Ukoliko ste provodili organiziranje različitih oblika pomoći pri zapošljavanju rehabilitiranih ovisnika, navedite vrste pomoći i broj ovisnika**

Vrste pomoći: Dana 26.06.2021. u prostorijama terapijske zajednice održan je Dan otvorenih vrata, a u sklopu njega

okrugli stol na temu „Zapošljavanje resocijaliziranih ovisnika“, koji za cilj ima upoznavanje potencijalnih poslodavaca s pogodnostima zapošljavanja rehabilitiranih ovisnika. Za održavanje istog kontaktiralo se 15 poslodavaca, a odazvalo se njih 10.

Muškarci: 20

Žene: 0

**19. Ukoliko ste provodili zapošljavanje u okviru udruge/zadruga, navedite i opišite vrste zapošljavanja te broj ovisnika**

Vrsta zapošljavanja i kratki opis: U okviru udruge "Moji dani" zaposlena su 2 asistenta terapeuta.

Muškarci: 2

Žene: 0

**20. Broj korisnika koji su ostvarili zaposlenje temeljem programa**

**21. Ukoliko ste provodili postpenalni prihvat, kratko opišite i navedite broj ovisnika**

Kratki opis: /

Muškarci: /

Žene: /

**22. Ukoliko ste organizirali osnivanje stambenih zajednica za ovisnike, kratko opišite i navedite broj ovisnika**

Opis strukture i rada stambene zajednice: /

Muškarci: /

Žene: /

**23. Ukoliko ste provodili druge oblike pomoći u rješavanju stambenih pitanja, kratko opišite i navedite broj ovisnika**

Kratki opis: /

Muškarci: /

Žene: /

**24. Ukoliko ste provodili ostale oblike pomoći u resocijalizaciji, kratko opišite te navedite vrstu i broj ovisnika**

Kratki opis: Pružana je savjetodavna pomoć direktnim i indirektnim korisnicima pri ostvarivanju socijalnih i drugih prava (ZMN, JNP, ostvarivanje roditeljskih naknada, dječja doplatka, pomoć pri rješavanju sudskih procesa, ovrha, otpisa dugova i sl.).

Direktni i indirektni korisnici: Direktni korisnici:

- beskućnici- uglavnom bivši ovisnici u dobi od 20 do 45 godina, koji nemaju riješeno stambeno pitanje, no motivirani su na odlazak u terapijsku zajednicu što im omogućuje privremeno (ili trajno) stambeno zbrinjavanje, psihosocijalnu rehabilitaciju i promjenu životnog stila kao

preduvjet za uspješnu resocijalizaciju

- ovisnici o alkoholu odnosno osobe s alkoholom uzrokovanim poremećajima, vrlo često počinitelji obiteljskog nasilja, niskog stupnja obrazovanja i bez radnog iskustva

- maloljetnici ovisnici o drogama, eksperimentatori, povremeni konzumenti su mlade osobe koje zloupotrebljavaju drogu, odnosno osobe s drogom uzrokovanim poremećajima

Indirektni korisnici:

- ostali članovi obitelji, koji imaju indirektnu korist od neposrednog rada s nekim od članova njihove obitelji. Obitelj je primarna zajednica unutar koje svi događaji, posebno svaka promjena kod pojedinca, neposredno utječu na sve članove obitelji

- nositelji javnih politika i općina populacija: nadležna ministarstva, pravosudna tijela te sustav socijalne skrbi

Muškarci: 49

Žene: 0

**25. Broj ovisnika beskućnika uključeni u program Vaše udruge/terapijske zajednice/ustanove**

Muškarci: 12

Žene: 0

Ukupno: 12

**26. Opis ovisnika besku nika prema nekim zajedničkim karakteristikama (prosječna dob, spol, socijalne i obiteljske prilike, zdravstveni status uključujući duljinu konzumiranja droga, razlozi besku ništva i slično)**

Radi se o muškim ovisnicima, koji nemaju riješeno stambeno pitanje odnosno bez mogućnosti adekvatnog stanovanja su. Radi se o dugogodišnjim konzumentima sredstava ovisnosti. Odnosi između korisnika ovisnika i članova njihove obitelji najčešće su narušeni, odnosno korisnici su bez odgovarajuće obiteljske podrške, a razlog tome najčešće je njihovo ponašanje uzrokovano ovisnošću. Što se tiče dobi pretežno se radi o starijim korisnicima, iako nije pravilo, jer je sve više mladih korisnika koje obitelj "izbacuje na ulicu" zbog opetovanog konzumiranja sredstava ovisnosti.

**27. Vrste usluga koje im je pružila Vaša udruga/terapijska zajednica/ustanova**

Beskućnicima je pružena usluga smještaja, usluga psihosocijalne rehabilitacije, resocijalizacije i reintegracije, a nekima je pružena i usluga prijave prebivališta na adresu naše terapijske zajednice.

**28. Broj ovisnika koji su se bavili prostitucijom, a koji su bili uključeni u program Vaše udruge/terapijske zajednice/ustanove**

Muškarci: /

Žene: /

Ukupno: /

**29. Opis ovisnika koji se bave prostitucijom prema nekim zajedničkim karakteristikama (prosječna dob, spol, socijalne i obiteljske prilike, zdravstveni status uključujući duljinu konzumiranja droga, razlozi prostitucije i slično)**

/

**30. Vrste usluga koje im je pružila Vaša udruga/terapijska zajednica/ustanova**

/

**31. Ukupni proračun programa za jednu godinu provođenja (HRK)**

162.000,00 kn

**32. Izvori financiranja**

Vlastita sredstva (HRK): 22.000,00

Gradsko financiranje (HRK):

Županijsko financiranje (HRK):

Nacionalno financiranje (HRK): 140.000,00

Drugi izvori (HRK):